

犯罪失控 美国遭遇“暴力夏天”

美国多地近期暴力犯罪激增，纽约州甚至宣布进入了紧急状态。美国总统拜登日前也在白宫召开会议专门讨论应对措施，并呼吁制定国家预防犯罪政策。

美国媒体和专家认为，近来暴力犯罪激增的原因在于，经济疲软、疫情持续、枪支泛滥等多重因素相互交织、叠加，令社会矛盾不断加剧。而白宫的“药方”对于美国积重难返的“暴力病”能有多大治疗效果，令人怀疑。

“街头战争”

最近，美国有关暴力犯罪事件的新闻接连不断：据芝加哥媒体统计，该市上周末就有40人遭枪击，11人死亡；洛杉矶市警方说，该市今年死于谋杀的人数明显多于往年；纽约州因枪支暴力激增宣布进入紧急状态……

去年以来，美国暴力犯罪问题日益严重，引发越来越多担忧。仅在今年7月初美国独立日这个周末，全美就发生了540多起枪击事件，造成至少180多人死亡，500多人受伤。美国有线电视新闻网说，暴力犯罪在美国已经出现“全国性激增”。

美国媒体今年初将2020年称为“最致命的一年”。而最新数据显示，2021年可能会超越2020年，成为美国20年来枪支暴力犯罪最严重的一年。

根据美国全国新冠肺炎和刑事司法委员会一份研究报告，美国30多个大城市2020年谋杀率比2019年增长30%，而这些城市今年第一季度谋杀率同比又增长24%。美国“枪支暴力档案”网站统计数据显示，美国2020年发生了610起大规模枪击案，创下该网站2014年开始统计该数据以来的最高纪录。而截至本月14日，美国今年已发生超过350起大规模枪击案。

纽约州前法官珍尼娜·皮罗说，“犯罪已

经失控，美国街头正陷入一场战争”。

多重因素

分析人士认为，美国暴力犯罪激增是新冠疫情持续、种族关系紧张、枪支泛滥等多重因素叠加的结果。

新冠疫情重创美国经济，导致大量劳动者长期失业，很多人缺乏稳定收入来源，贫富差距进一步拉大，社会不稳定因素增加，从而引发更多犯罪行为。与此同时，由于一些监狱和看守所暴发疫情，美国多地暂停接收囚犯或嫌疑人，甚至释放了一些犯人。这反映出台法系统的正常运行也受到了疫情的严重影响。

美国去年发生抗议种族歧视和警察暴力执法的大规模、长时间示威活动，许多地区抽调大量警力维护秩序，在一定程度上影响了日常执法，给犯罪分子更多可乘之机。另一方面，美国白人至上主义不断抬头，导致种族矛盾激化，加之疫情期间一些政客散播病毒起源阴谋论，煽动排外情绪，由此引发的仇恨犯罪大量增加。

作为美国社会的一大痼疾，枪支泛滥加剧了暴力犯罪，而暴力犯罪的增加又推高了枪支销售，由此构成了一个恶性循环。根据美国联邦调查局的枪支销售追踪数据，去年

全年美国枪支销量增长了40%，而今年前6个月的销量较去年同期又增长了15%，创下1998年以来上半年销量的最高纪录。这些数据还不包括大量无法追踪的非法枪支。

美国警察管理研究论坛执行主任韦克斯勒指出，美国现在手里有枪的人越来越多，而枪支暴力罪犯被抓的可能性却在降低。

“药效”存疑

暴力犯罪增加显然成了白宫的“心病”，三周内已为此举行了两次专门会议。拜登在12日的会议上说，解决暴力犯罪问题难度不小，而且没法“一刀切”。

白宫6月下旬发布了一项应对暴力犯罪问题的新战略，主要措施包括：阻止用于实施暴力的枪支流通；加强联邦资源配置，在夏季暴力犯罪频发期为地方执法部门提供支持；在就业和住房等方面为刑满释放人员提供优惠政策，帮助其重新融入社会等。此外，拜登政府还提出从3月颁布的1.9万亿美元经济救助法案中拿出部分资金用于该战略的实施。但美国圣安塞尔姆学院政治学专家克里斯托弗·加尔迪耶里认为，美国暴力犯罪激增背后的原因十分复杂，拜登政府这几项应对举措能否产生效果，有待现实来检验。

新华社北京7月15日电

据英国《每日邮报》7月14日报道，当地时间7月13日，来自英国的18岁少年特拉维斯·卢德洛成功在荷兰着陆，成为最年轻的独自环游世界的飞行员。据报道，特拉维斯5月29日从荷兰特赫出发，途经13个国家——荷兰、波兰、俄罗斯、美国、加拿大、格陵兰岛、冰岛、英国、爱尔兰、西班牙、摩洛哥、法国和比利时，总飞行里程达到了25000英里（约40233千米），历时44天，创造了这项新的吉尼斯世界纪录。

据悉，特拉维斯每天最多要花8个小时操作飞机，有时一天要不停地飞行1000英里（约1609千米）。当他在美国得克萨斯州停留时，还接受了第二针新冠疫苗的注射。特拉维斯说：“我认为最好的景色是飞越加拿大的落基山脉和西伯利亚的荒野，真是太惊人了。”特拉维斯的父亲尼克·卢德洛自豪地表示，家人都为他的成就感到兴奋。14日下午，特拉维斯已飞回英国与家人团聚。

据《国际在线》

驾驶单引擎飞机44天环游世界 英国18岁少年打破世界纪录



去年全球2300万儿童错过基础疫苗接种

世界卫生组织和联合国儿童基金会15日发布的公报显示，由于新冠疫情导致全球服务中断，2020年全球大约有2300万名儿童错过常规免疫服务中的基础疫苗接种。这一数字比2019年高出370万，也是2009年以来的最高值。

数据显示，在全球范围内，百日咳、白喉和破伤风（百白破）三联疫苗的接种率从2019年的86%下降到2020年的83%，这意味着2270万名儿童错过了接种；麻疹疫苗第一剂接种率从86%下降

到84%，这意味着2230万名儿童错过了接种。公报说，其中有多达1700万名儿童在2020年可能没有接种任何一种疫苗。这些儿童大多数生活在受冲突影响的社区、服务不足的偏远地区或贫民窟环境中，他们获得基本健康和关键社会服务的机会有限。

公报说，儿童免疫服务的中断现象在2020年普遍存在，其中东南亚地区和东地中海地区受影响最大。目前在66个国家和地区还有57项针对脊髓灰质

炎、黄热病和其他疾病的大规模疫苗接种服务被推迟，影响到数百万人。

世卫组织总干事谭德塞说，各国争相接种新冠疫苗，但在其他疫苗接种方面出现倒退，使儿童面临麻疹、脊髓灰质炎或脑膜炎等毁灭性但可预防疾病的风

险。“对于已经与新冠做斗争的社区和卫生系统而言，多种疾病的暴发将是灾难性的，因此现在比以往任何时候都更加迫切需要投资于儿童疫苗接种，并确保每个儿童都能被覆盖。”新华社特稿

美国着手撤出阿富汗籍翻译 种种未知令人忧

美国政府14日宣布，美军撤出阿富汗之际，美方将协助曾经为驻阿富汗美军提供翻译服务的阿富汗人离开阿富汗。一些非政府组织担心，相关撤离计划存在不少未知数，包括如何确保这些阿富汗人离境前的安全、如何安置他们以及美方可能在多少年内为这些人提供签证。

白宫新闻秘书珍·普萨基当天宣布，美方定于7月最后一周启动撤离这部分人。她说，出于安全因素考虑，美方不会说明先期会有多少阿富汗人乘飞机离境。

一名美国政府官员说，第一批将有大约2500名阿富汗人离境，将被安置在美军设施内，这类美军设施可能位于美国本土。在美军设施内停留期间，美国政府将处理他们的签证申请。

美联社报道，因担心遭塔利班报复，

大约1.8万名曾经为美方当翻译、司机和其他服务人员的阿富汗人已经申请“特别移民签证项目”。路透社援引另外几名消息人士的说法报道，美国政府打算先让首批阿富汗人搭乘民用包机离开。美方考虑让他们在签证申请接受审核期间在第三国临时停留。

美军中央司令部6日说，美军撤出阿富汗计划90%以上已经完成。美国总统约瑟夫·拜登8日宣布美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。

美国一家民间难民救助团体主管克里什·奥马拉·维格纳拉贾告诉美联社记者，美国政府所谓帮助部分阿富汗人撤离的计划存在太多“未知数”，例如在塔利班趁美国及其盟国部队撤出之际快速占领阿富汗更多地区的背景下，如何保障那些身处阿富汗首都喀布尔以外地区

的阿富汗籍翻译及其家人的安全。

美方为这些阿富汗人在多少年内提供“特别移民签证”同样是未知数。路透社报道，为处理伊拉克战争引发的问题，美国曾经为伊拉克人提供类似签证，但2014年9月以后再也没有批准相关申请。

美国及其盟国为从战争泥潭脱身，以不负责任方式从阿富汗撤军，给阿富汗留下巨大“安全黑洞”。塔利班近期发动多轮攻势，频频与阿富汗政府军交火。

美国前总统乔治·W·布什接受德国媒体德国之声采访时说，拜登政府撤出全部驻阿美军的决定“错误”，可能将阿富汗妇女和女孩置于困难处境。

阿富汗邻国塔吉克斯坦一家媒体14日报道，将近350名阿富汗人为躲避塔利班袭击，从阿富汗北部地区进入塔吉克斯坦境内，包括不少女孩。新华社特稿

政府增兵2.5万 应对南非骚乱

南非政府14日着手增派大约2.5万名军人应对由前总统雅各布·祖马入狱引发的骚乱。

南非国防部长诺西维韦·马皮萨-恩卡库拉当天在议会说，她“已提交部署大约2.5万名军人的申请”，“我们将以2.5万人为开始”。

她没有说明这项申请何时能够获得总统西里尔·拉马福萨的批准。

南非总统府当天发布的声明说，拉马福萨与议会各政党领导人在线会商时说，政府“正在处理”增派军人应对骚乱事宜。拉马福萨在声明中警告：“由于食品、燃料和药品供应链遭到大规模破坏，南非数个地区的基本物资可能很快所剩无几。”

祖马家乡夸祖鲁纳塔尔省9日开始出现骚乱，骚乱随后蔓延至南非经济中心约翰内斯堡所在的豪腾斯等地，迄今数百家商铺遭洗劫、破坏。南非政府12日出动军人协助警察维持秩序，迄今部署大约5000名军人。

南非警方13日晚说，骚乱导致72人丧生，警方逮捕1234人。政府14日说，南非当天发生208起打砸抢事件。

祖马本月7日向警方投案，随即服刑，引发现威。

新华社特稿

教学楼坍塌多人亡 工程主管获刑208年

墨西哥首都检察部门14日宣布，一家法院判处一名工程主管208年监禁，缘由是他负责改建的一栋私立小学教学楼在2017年地震中坍塌，致使19名儿童和7名成人丧生。

墨西哥城检察院在公告中说，调查发现，被告胡安·“N”主管的恩里克·雷夫萨门教学楼改建工程违规，而他本人对教学楼的结构安全作出保证，且未按要求对教学楼进行检测。

据当地媒体报道，胡安·“N”全名胡安·马里奥·贝拉尔德·加梅斯。

法院下令这名被告向每名死者的家庭支付33.745万比索（约合1.9万美元）赔偿金。2017年9月19日，墨西哥中部发生7.1级地震，导致约370人死亡，首都墨西哥城等地受灾严重。恩里克·雷夫萨门小学那栋教学楼坍塌，搜救持续数日。执法部门调查认定，校长加西亚·比列加斯违规批准教学楼顶层加盖公寓，导致教学楼在地震中坍塌。比列加斯去年被判31年监禁。

新华社特稿